

12/03/2021

Supporthk.org Mail - 就處置都市固體廢物設立一個收費計劃提交意見



樣本

就處置都市固體廢物設立一個收費計劃提交意見

1 message

Support HK <environmentalpetitionshk@gmail.com>
To: info@supporthk.org

Thu, Mar 11, 2021 at 1:15 PM

致 立法會法案委員會，

支持垃圾徵費 向垃圾圍城說不

我們促請立法會議員在本屆立法會任期內通過《廢物處置條例》所需的修正案。廢物收費是現代社會達至污染者自付原則廢物管理的必要工具之一。通過廢物收費的條例將促進減廢，提高本地回收業作業能力和效率，並有效減低廢物處理和回收的社會成本。

免「廢」暢飲所委託的研究指出，都市固體廢物收費將有效推動回收 [1]。香港的回收業正面臨著土地租賃和國際廢物貿易限制的挑戰，廢物收費是一項適時的經濟政策以支持本地回收處理業及維持其可持續性。自南韓與台灣先後於1990年代引入垃圾收費，兩個地區的回收率分別升至86%和55% [2]。

政府最新數據顯示，都市固體廢物每日人均棄置量保持在高水平（1.47公斤），而整體回收率已跌至29%。缺乏都市固體廢物收費是這個問題的主要成因。香港現應與鄰近地區接軌，以改善廢物處理和回收。

我們歡迎為綜合社會保障援助計劃和高齡長者生活津貼的受益者提供每月補貼的建議。此提議將舒緩低收入人士及其代表對收費所引致的經濟關注。此外，根據我們對其他海外政策的研究，以及分析香港市民大眾對廢物管理的意見，我們認為草案提出的12至18個月過渡期是充足的。

[1] Wealth of Flows (2020) Blueprint: a statutory value-on-return scheme for Hong Kong's beverage containers (<https://bit.ly/2Z3uJ48>); Deloitte (2018) Drink Without Waste: Research Report (<https://bit.ly/3a97pbK>)

[2] Ministry of Environment (2021) Land & Waste (<https://bit.ly/3ap0F9K>); World Bank (2018) What a waste 2.0 (<https://bit.ly/3u7ZnrB>)

我的回應

垃圾徵費是必須要喫，因為垃圾不斷積聚的問題十分嚴重



2021年 03月 11日